
Bedienungsanleitung
 

Operating instructions



DE
INHALT

Bedienungsanleitung: 

Vorstellung der Produktkomponenten   .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  4

Gebrauchshinweise  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  5

Technische Daten .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  7

Reinigung/Pflege  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 8

2 3



DE
VORSTELLUNG DER PRODUKTKOMPONENTEN

Abbildung 1: 

A   Objektiv

B  Okular

C  Parallaxeverstellung

D  Vergrößerung (7x - 40x)

E  Picatinny-Schienen

F  Schutzkappen

G  Dioptrienausgleich 

 

 

GEBRAUCHSHINWEISE

 
Fokussierung 

Das Steiner TS740 hat eine Parallaxeverstellung (C), mit dem Sie Ihr Bild je nach Entfernung 
scharf stellen können . Eine Linksdrehung fokussiert in Richtung unendlich, eine Rechtsdre-
hung bewegt sich in Richtung Nahdistanz .

Picatinny-Schiene

Der Steiner TS740 wird im Auslieferungszustand mit einer vormontierten Picatinny-Schiene 
geliefert . Diese Schiene ermöglicht die einfache Montage von Zubehör wie Optiken, Lasern 
und anderen taktischen Anbauteilen . 

Optional haben Sie die Möglichkeit, zwei zusätzliche Picatinny-Schienen für die rechte und 
linke Seite des Produkts zu erwerben und zu befestigen . Diese erweitern die Montagemög-
lichkeiten und bieten Ihnen maximale Flexibilität bei der Anpassung Ihres Steiner TS740 an 
Ihre individuellen Bedürfnisse .
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 Stativmontage: 
Aufgrund der hohen Vergrößerung wird die Verwendung eines Stativs dringend empfohlen . Der Stativfuß des  
Steiner TS740 ist mit 3/8"- und 1/4"-Gewinden ausgestattet (mithilfe eines eingebauten Gewindeeinsatzes), 
wodurch der Steiner TS740 auf allen handelsüblichen Stativen befestigt werden kann .

 Der Stativfuß ist aus Aluminium gefertigt und sorgt durch die Gummiarmierung für eine perfekte Anwendung 
und ausreichend Schutz bei jedem Wetter . Das Spektiv ist wasserdicht, staubdicht und durch die Stickstofffüllung 
beschlagfrei . 

 

 Nutzung mit und ohne Brille: 
Für die Beobachtung ohne Brille drehen Sie die Dioptrienverstellung am Okular durch eine Linksdrehung heraus .

GEBRAUCHSHINWEISE TECHNISCHE DATEN 

Spotting scope TS740

Vergrößerung 7x – 40x

Sehfeld auf 100 Meter 2 – 11,5 m (40x - 7x)

Licht-Transmission 86 %

Dioptrienbereich -5 / 5 dpt

Objektiv Durchmesser 73,4 mm

Okular Durchmesser 45 mm

Länge 378 mm

Gewicht 1090g (ohne Zubehör)

Einsatztemperatur -15° – +40° C 

Lagertemperatur -20° – +50° C 

Parallaxenverstellung 20m – ∞
Absehen 1 . BE

Augenabstand 30 mm

378
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 Reinigung Ihres Spektives: 
Entfernen Sie Staub und losen Schmutz auf den Linsen mit einem Pinsel . Danach benutzen Sie zum Abwischen 
der Linsen ausschließlich ein weiches, evtl . feuchtes Tuch, sonst können Kratzer entstehen . Wischen Sie Salz- 
wasser mit einem feuchten Tuch ab – reiben Sie anschließend die Optik mit einem Tuch trocken .

 Pflege der Gummiarmierung: 
Druckwasserdichte Ferngläser können mit Flüssigseife und unter fließendem Wasser abgespült werden . Um 
kleinere Haarrisse zu schließen, die durch UV-Strahlung entstehen können, sollte die Gummiarmierung mit 
Cockpit-Spray oder Nigrin-Kunststoffpflege behandelt werden .

REINIGUNG/PFLEGE
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PRESENTATION OF THE PRODUCT COMPONENTS

Figure 1: 

A   Objective lens

B  Eyepiece

C  Parallax adjustment

D  Magnification

E  Picatinny rails

F  Protective caps

G  Diopter compensation 

 

 

INSTRUCTIONS FOR USE

 
Focusing 

The Steiner TS740 has a parallax adjustment (C) with which you can focus your image de-
pending on the distance . Turning it to the left focuses towards infinity, turning it to the right 
focuses towards the near distance .

Picatinny rail

The Steiner TS740 is delivered with a pre-mounted Picatinny rail . This rail allows easy  
mounting of accessories such as optics, lasers and other tactical attachments .

You have the option of purchasing and attaching two additional Picatinny rails for the right 
and left side of the product . These extend the mounting options and offer you maximum 
flexibility when adapting your Steiner TS740 to your individual requirements .
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 Tripod mounting: 
Due to the high magnification, the use of a tripod is strongly recommended . The tripod base of the Steiner 
TS740 is equipped with 3/8" and 1/4" threads (using a built-in threaded insert), allowing the Steiner TS740 to be 
attached to all commercially available tripods .

 The tripod base is made of aluminum and the rubber armouring ensures perfect use and sufficient protection in 
any weather . The spotting scope is waterproof, dustproof and fog-free thanks to the nitrogen filling . 

 

 Use with and without glasses: 
For observation without glasses, turn the diopter adjustment on the eyepiece to the left .

INSTRUCTIONS FOR USE TECHNICAL DATA 

Spotting scope TS740

Magnification 7x – 40x

Field of View at 100 meters 2 – 11,5 m (40x - 7x)

Light Transmission 86 %

Dioptric Range -5 / 5 dpt

Objective diameter 73,4 mm

Ocular diameter 45 mm

Length 378 mm

Weight 1090g  (without attachments)

Operating Temperature -15° – +40° C  

Storage Temperatur -20° – +50° C 

Parallax Focus Range 20m – ∞
Reticle 1st focal plane

Eye Relief 30 mm

378
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 Cleaning your spotting scope: 
Remove dust and loose dirt from the lenses with a brush . Then use only a soft, possibly damp cloth to wipe the 
lenses, otherwise scratches may occur . Wipe off salt water with a damp cloth - then wipe the lens dry with a 
cloth .

 Care of the rubber reinforcement: 
Pressurized waterproof binoculars can be rinsed with liquid soap and under running water . To close small  
hairline cracks that can be caused by UV radiation, the rubber armoring should be treated with cockpit spray  
or Nigrin plastic care .

CLEANING / MAINTENANCE
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STEINER-OPTIK GMBH
Dr.-Hans-Frisch-Str. 9
D-95448 Bayreuth

Germany 

INTERNATIONAL: www.steiner.de
USA: www.steiner-optics.com

DEFENSE: www.steiner-defense.com

STEINER-OPTIK is a  
Beretta Holding company
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